

# 厦门为港澳台及外籍法人提供电子营业执照

**本报讯** 据东南网报道“有了电子营业执照,我们公司要网上办理业务就方便多了。”近日,厦门有巢氏房地产代理有限公司台籍法定代表人委托代理人在厦门市场监管局窗口成功领取电子营业执照,用时仅8分钟。据悉,这是全省首张由港澳台或外籍法定代表人下载领取的电子营业执照。

可随身携带的电子营业执照既便利又安全,还可以用来发起“网上办”和“掌上办”,但对一些外资企业来说,因港澳台及外籍法定代表人无法通过国家市场监管总局开发的“电子营业执照小程序”进行实名认证,长期以来无法享受这份便利。5月10日起,厦门市场监管局率先在全省推出相关服务,使得港澳台籍、外籍法定代表人可本人或

委托代理人前往窗口申请电子营业执照。此举进一步拓宽电子营业执照应用范围,让更多企业可以通过电子营业执照开展企业登记、公章刻制、涉税服务、社保登记、银行开户等便捷业务。(林智岚)

## 政协致公党界别委员联络站台海交流分站正式成立

**本报讯** 5月16日,政协致公党界别委员联络站台海交流分站在福建省连横文化研究院正式成立。

公党侨海特色,发挥厦门对台区位优势,成为各级致公党界别政协委员履职增效的加速器,提高委员履职水平。

当天下午,致公党界别政协委员还开展了读书分享活动,致公党福建省委副主委吴棉国带领大家共同学习并分享《习近平在福建》中关于对台工作内容的学习体会。吴棉国就政协委员高质量开展好读书活动,提出三点要求:要提高政治站位,把高质量开展好读书活动作为

加强思想建设的重要载体;要做好结合文章,把高质量开展好读书活动作为加强机关建设的重要手段;要加强成果转化,推动高质量开展好读书活动与高效履职尽责深度融合。

## 华侨博物院举办“世界博物馆日”系列活动

**本报讯(通讯员 刘理利)** 5月15日,华侨博物院举办“国宝小卫士”博物馆研学实践教育活动,迎接第46个“国际博物馆日”的到来。活动共招募20名青少年走进博物馆。

本次活动依托华侨博物院基本陈列,通过聆听讲解、观察博物馆陈列品及亲身参与设计、绘制瓷器纹饰的方式,加深了青少年对中华传统文化的理解,也进一步发挥了博物馆教育功能,促进博物馆发展与社区建设相融合,助力学习型社会建设。

5月18日,华侨博物院还举行2022年上半年学生志愿者服务活动总结会,参与活动的学生们纷纷畅谈感想,分享收获。

## 厦门举行纪念菲律宾华侨抗日座谈会

**本报讯(记者 翁舒昕)** 为纪念菲律宾华侨抗日游击支队(简称“华支”)成立80周年,5月19日,厦门市菲律宾归侨联谊会举行座谈会。

的胜利做出了突出贡献。会上,厦门市菲律宾归侨联谊会会长杨行健作《追溯菲国抗战历史,缅怀华支抗日事迹》主题报告。随后,华支后裔通过回顾先辈浴血奋战的英雄事迹,还原了更多鲜为人知的华支史实,为后代学习、传承革命精神提供了丰富、详实的资料。与会者纷纷表示,要继承先辈们的优良传统,将“华支精神”发扬光大。

1942年5月19日,在菲律宾丛林中,诞生了一支由当地华侨华人组成的骁勇善战的抗日游击队伍——菲律宾华侨抗日游击支队,他们为居住国菲律宾抗击日寇侵略战争和国际反法西斯战争

## “厦门市人才发展环境政策”解读会召开

**本报讯(记者 黄佳畅)** 为营造良好人才发展环境,吸引更多优秀人才“留厦来”,5月18日,“厦门市人才发展环境政策”解读会在市港澳中心召开。该活动由厦门市侨联主办,海外华侨华人社团厦门联络总部、厦门市新侨人才联谊会承办,厦门市科技局、厦门市高层次人才发展中心协办,并由厦门产业技术研究院支持。市侨联副主席邓懿,市科技局党组成员刘源岗,联络总部入驻侨领、代表及新侨人才联谊会代表约45人参会。

会上邀请了市委组织部高层次人才发展中心副主任陈勇、市科技局人才处干部姜艳红、厦门产业技术研究院高级经济师庄佩贞分别作了专题宣讲。陈勇作厦门市人才政策体系介绍,以厦门市产才融合的几个快速发展阶段为背景,指导大家进行人才政策的判断与申报;姜艳红介绍了厦门市留学人员创业扶持办法,从创业扶持资金的申请条件、规定与资助方式等方面进行政策解读;庄佩贞介绍了厦门市科学城的有关政策情况,阐述了同

一集、翔安莲河片区的产业规划方向,并对厦门市政府出台的《关于加快厦门科学城建设的若干措施》进行解读。活动现场,与会代表们聚精会神地听讲,并结合实际情况在提问环节积极咨询请教,现场互动氛围十分热烈。此次解读会贴近企业与人才需求,为专注于创新创业的人才开辟了了解政策的窗口,有助于企业进一步理解并用好、用足政策,更好地规划自身未来与人才发展。

## 厦门市侨资企业协会开展会员活动

**本报讯** 连日的阴雨之后,终于迎来明媚的阳光,5月18日,厦门市侨资企业协会会员代表迎着舒爽的初夏风,走访了丰泰国际新能源汽车有限公司,参观了寒江雪艺术馆(邱季端文化博览馆)。



部分参加活动的侨企协会会员代表与邱季端先生合影

丰泰国际集团是厦门市侨资企业协会常务副会长单位,集团主席吴亮泰为泰国侨领,为中泰两国友好往来贡献颇多。丰泰国际新能源汽车公司主要经营混合动力客车、纯电动客车及动力系统的设计、制造与出口,产品100%出口欧美等发达国家和地区。在宽敞整洁的车间,会员们看到了十几辆同时正在组装的大型客车,明黄的车身、复杂的线路、精细的装配,都直呼没想到厦门有家这么先进的新能源汽车公司。

七个展厅,面积最大的上古文明馆、古今书画馆、玉器馆、中外钱币馆、杂项馆将会在国庆节前后开馆。博物馆、艺术馆在文化领域具有精神教化作用,但民间博物馆的建设举步维艰,邱季端先生为之所做的奉献和努力可想而知。启功书画暨收藏馆、古代雕塑广场、古代铜合金

馆、古代陶瓷馆、佛像文化馆、明清家具馆和掐丝珐琅馆……纷繁精美的展品令参观者叹为观止,大家都直呼邱季端先生了不起。丰富多彩的活动,轻松愉快的交流,会员们纷纷询问下次活动何时举办,有的会员单位也主动提出:“下次活动到我们企业去”。

## 厦门市欧美同学会举办青年海归报国论坛

**本报讯** 日前,厦门市欧美同学会举办“喜迎二十大 青年海归的担当与使命”青年海归报国论坛。本次论坛旨在弘扬五四精神,坚定青年海归理想信念和责任担当,激励厦门市广大海归青年将爱国主义精神牢记心中,进一步开拓进取、筑梦青春。

论坛邀请了三达国际集团董事蓝祎虹、厦门优讯高速芯片董事柯腾隆、宝嘉地产福建厦漳泉区域总经理陈金长、富贵鸟(厦门)科技集团副总裁洪钰容四位海归青年分享他们的青春故事和奋斗轨迹。交流分享会上,四位归国人才代表讲述他们海外求学、学成报国的故事,分享对拼搏奋斗、勇于担当的理解,围绕后疫情时代下如何尽显青年海归担当与使命,以实际行动迎接党的二十大胜利召开等展开交流。

在场青年学长们表示将牢记青年海归的使命与担当,继承和发扬爱国、进步、民主、科学的五四精神,以时不我待、只争朝夕的紧迫感,为民族复兴铺路架桥,为祖国建设添砖加瓦,在祖国的万里长空放飞青春梦想。

## 翔安区澳头华侨联谊会与华侨大学签订合作协议书

**本报讯** 为更好地服务华侨华人,弘扬“奉献、友爱、互助、进步”志愿服务精神,传播闽南地区特色侨乡文化,5月17日下午,翔安区澳头华侨联谊会与华侨大学新闻与传播学院签订“澳头联心侨志愿者服务队挂靠及合作协议书”。

座谈会上,双方就侨服务、教学调研课题等事项深入交流探讨,共同策划与开展相关志愿服务活动,同时在侨乡民俗文化推广主题等方面共同进行影视(短视频)创作、拍摄与传播。随后,翔安区侨联、澳头华侨联谊会还与与会师生们赠送翔安侨文化画册书籍,让学生们更好地了解翔安侨文化。

## 湖里区“侨胞之家”举行授牌仪式

**本报讯(通讯员 黄霓裳)** 湖里区第十二个省级“侨胞之家”、第五个“五好侨胞之家”授牌仪式日前在康乐社区举行。

厦门市侨联主席陈俊泳表示,“侨胞之家”是直接联系服务广大侨界民众的重要阵地和依托,要下大力气推进“侨胞之家”建设,在联谊交流、便民服务、侨情收集、参政议政、爱心助侨、乐侨活动等方面积极开展工作,将“侨胞之家”打造成归侨侨眷和海外侨胞及留学人员可信赖的温暖之家和精神家园。

## 厦门市检察院赴竹坝调研涉侨工作

**本报讯** 近日,厦门市检察院检察长吴金喜率市检察院相关负责人,深入同安区竹坝调研检察机关服务保障乡村振兴战略及涉侨检察工作。

吴金喜一行首先来到竹坝归侨史迹馆参观,深入了解归国华侨在竹坝生活建设的历史经历、农场发展变革、乡村振兴成效。之后来到竹坝学校,了解侨眷子女学习情况,并向竹坝学校赠送教育读本及同安区检察院法治宣传微电影。随后到侨安社区,与同安区检察院、区侨联负责人及侨眷代表等进行座谈交流。

吴金喜肯定了同安区检察院扎实推进涉侨检察工作,尤其是在涉侨生态保护、侨企服务以及未成年人综合保护等方面的工作成效。他强调,要牢固树立“以人为本、为侨服务”的理念,全面落实福建省检察院与福建省侨联联合印发的《关于加强新时代涉侨检察工作依法保护归侨侨眷和海外侨胞合法权益的意见》,注重创新思路举措、增强工作质效,重点加强涉侨企业司法保护和涉侨文化遗产、生态环境保护,着力打造涉侨检察工作品牌。